责任编辑:张渺 电话:5325920 5325924

### 我为安庆答好"创新之问"献一策

# 推广"生态立村"模式 助乡村可持续发展

怀宁菜大师农业发展有限责任 公司董事长朱霞贞:近年来,我市深 入推进乡村振兴战略,广大农村地区 经济社会发展取得显著成效。然而, 部分乡村在发展过程中仍面临生态 保护与民生改善协同推进的难题。具 体表现在:一是耕地质量下降,长期 依赖化肥、农药导致土壤肥力衰退, 农产品品质提升受限;二是养殖污染 治理滞后,畜禽粪污随意排放现象较 为突出,影响农村人居环境;三是农 产品附加值偏低,分散经营模式下缺 乏统一标准与品牌建设,难以满足市 场对绿色有机农产品的需求。

为此,结合安庆实际,建议推广 "生态立村"模式,通过自然农法、生 态养殖、有机种植等方式实现生态与 经济双赢,推动乡村可持续发展。具 体措施建议如下:

推广自然农法技术,筑牢生态种 植基础。自然农法是遵循生态规律 的可持续农业模式。建议由农业农 村部门牵头,联合科研院所或行业 代表企业开展技术推广。一是组织 专家下乡活动,针对秸秆还田、堆肥 发酵、生物病虫害防治等关键技术 开展专题培训,编写通俗易懂的操 作手册;二是建立自然农法示范基 地,选取基础条件较好的村庄培育 示范户,通过典型引路带动农户广 泛参与;三是出台配套扶持政策,对 采用自然农法的农户给予有机肥购

置补贴、技术服务补贴等,降低农户 转型成本,提升参与积极性。

发展生态循环养殖,推动粪污 资源化利用。针对农村养殖污染问 题,建议推广"养殖+种植"生态循 环模式。一是加大基础设施投入,支 持村庄建设集中式沼气池、粪污堆 肥处理中心,对建设项目给予一定 比例的财政补贴;二是引导养殖户 成立专业合作社,实现粪污统一收 集、集中处理与资源化利用,降低单 个养殖户的处理成本;三是建立循 环农业产业链,将沼渣、沼液等有机 肥直接用于周边农田、果园,形成 "养殖粪污—沼气—有机肥—种植" 的闭环系统,提升农业生产的生态

培育有机种植合作社,提升农产 品品牌价值。为破解农产品附加值低 的问题,建议重点培育有机种植合作 社。一是加强政策引导,支持村集体 牵头成立合作社,统一组织农户开 展有机种植,严格执行有机生产标 准;二是协助合作社申请有机产品 认证,对认证费用给予适当补贴,降 低认证门槛;三是推动品牌建设与 市场对接,指导合作社打造地域特 色农产品品牌,通过"农超对接""电 商平台""乡村旅游采摘"等多种渠 道拓展销售市场,实现农产品从"地 头价"向"品牌价"的转变,促进农户 增收致富。

# 四载磨一剑 矢志射天穹

-胡凯的"靶心"人生

四年前,第十四届全运会男子10 米气手枪决赛赛场,19岁安庆小将胡凯 在最后一枪打出满环10.9环,一鸣惊 人,勇夺金牌。

四年后,第十五届全运会赛场上, 胡凯携队友斩获IO米气手枪男子团体 和混合团体2枚金牌。

四年间,他从青涩新秀蜕变为世界 杯四连冠得主,世界排名跃至第一。他 用实力证明,成功从来不是一蹴而就, 而是源于日复一日的坚持与积累。

#### 初出茅庐 天赋绽放

2002年,胡凯出生于安庆。2017 年,就读于安庆七中的他正备战中考, 被安庆市射击队"相中"。

"胡凯外在条件较好,身材匀称,尤 其十指修长,胳膊伸得直。"胡凯在安庆 市射击队的主教练王斌回忆。试训期 间,胡凯展现出超强领悟力与钻研精 神,在射击项目上天赋尽显。

学习射击的黄金年龄在十一二岁 左右,而胡凯接触射击时已15岁。尽管 起步晚,但他进步神速,在科学的训练 体系和个人的刻苦努力下,不到一年半 的时间便达到参赛水平。

2018年,在第十四届省运会上,初 出茅庐的胡凯获50米气手枪个人第三 名,并在50米和10米团体比赛中分获 第一、第二名。

真正让他崭露头角的是2019年全 国射击协作区锦标赛(全国冠军赛华东 区分站赛)。整场共60发子弹,胡凯打 出585环的优异成绩,获得"全国运动 健将"称号,那一年他17岁。

同年,胡凯被输送到安徽省队集 训,开启他的"开挂"职业生涯。

### 一战成名 逆转夺金

因发挥稳定、积分高,胡凯代表安 徽出征第十四届全运会。此战成为他生 涯的重要转折点。

男子10米气手枪项目中,胡凯面 对的不仅有北京奥运冠军庞伟领衔的 河北队,还有刚经过奥运会洗礼的山东 队张博文和河南队何正阳等强手。

资格赛中,胡凯发挥不理想,并列 第八勉强晋级决赛。决赛开局不利,他 却展现出超越年龄的心理素质,一枪-枪追至奖牌行列。

当比赛进入到最后阶段,原本排 名第三的胡凯在两发之后,以220.3环 超过此前排在第二的浙江队刘军辉 0.1 环,以微弱优势晋级最后两枪的金 牌争夺战。

最后一枪,张博文发挥欠佳,胡凯 顶住压力,正中靶心,打出10.9环满环, 以0.5环的优势成功反超。

"比赛前没有想太多,平常心面对, 就是想着要脚踏实地一枪一枪拿下 来。"胡凯赛后说。

从15岁学习射击,到19岁站上全 运会最高领奖台,胡凯用4年完成从门 外汉到全国冠军的蜕变。

### 踏实奋斗 破纪录前行

夺得全运会金牌后,胡凯将目光投 向更广阔的赛场。

2023年,胡凯迎来人生中又一高 光时刻。成都第31届世界大学生夏季 运动会上,就读于合肥师范学院的胡凯 斩获男子10米气手枪冠军,并与队友 收下混合团体金牌。

理,常态化开展种子市场检查,严厉

打击假劣农资违法违规行为;加强种

这一胜利创下安庆运动员参加大 运会的历史最好成绩。荣誉之后,他很 快回归训练,潜心磨砺。

今年2月22日,全国射击冠军赛 男子10米气手枪个人资格赛中,胡凯 打出593环的优异成绩,打破尘封30 年的全国纪录。

此时的胡凯,技术日臻成熟,心态 更加沉稳。每一次比赛,他都当作是磨 炼自己的机会,无论胜负,都能保持平 和的心态,从中汲取经验,持续进步。

#### 国际巅峰 世界杯四连冠

2025年,胡凯迎来职业生涯的爆 发期。他首次参加射击世界杯,便在国 际赛场屡创佳绩,展现出中国射击健

4月3日,在射击世界杯阿根廷站 男子10米气手枪决赛中,胡凯勇夺冠 军,收获个人职业生涯的首枚世界杯金 牌;4月15日,转战射击世界杯秘鲁站, 以246.4环的优异表现再夺金牌,距离 该项目世界纪录仅差0.1环;6月10日, 射击世界杯德国站进入决赛争夺,胡凯 再次斩获金牌,实现三连冠;9月10日, 在浙江宁波奥体中心射击馆,胡凯延续 出色状态,为中国射击队再斩获一枚金 牌,实现该项目四连冠。

-连串成绩彰显了胡凯在该项目 上的绝对实力。谈及赛季表现,这位 "四冠王"反复提及"运气"和"不足"。 "有时候自己发挥还可以,有时候就 是运气好,其实水平还差了很多,未 来还有很多需要弥补的地方。"胡凯 的语气平静沉稳。

在国际赛场上屡获殊荣的胡凯, 始终保持着冷静的头脑和踏实的态 度,将每一次胜利都视为新的起点。

#### 再度登顶 全运续辉煌

今年9月,在第十五届全运会首场 席位赛中,胡凯以资格赛584环、决赛 240.3环的成绩勇夺桂冠,赢得全运会 的参赛席位。

带着这张宝贵的入场券,胡凯站上 全国最高竞技舞台。

10月12日至18日,第十五届全国运 动会射击(步手枪)比赛在广州举行。在 这场全国最高水平的体育盛事中,安徽 代表队表现优异,斩获2枚金牌。胡凯 一人独揽两金,成为赛场焦点,为安徽 省体育代表团赢得荣誉,为家乡安庆 再添荣光。

继第十四届全运会摘得男子10米 气手枪金牌后,胡凯再次续写辉煌,为 安庆体育事业增添浓墨重彩的一笔。

### 砥砺前行 初心不改

从凭借最后一枪满环逆转的"黑 马",到国际赛场实现世界杯四连冠的 "王者",胡凯用四年时间完成蜕变。

四载磨一剑,今朝再登顶。胡凯 用坚持与执着,勾勒出一名优秀运动 员的成长轨迹。每一份荣誉背后,是 无数个日夜的刻苦训练,是面对成败 的从容淡定,更是对梦想始终如一的 执着追求。

而胡凯的目光始终投向更高处。他 说:"我希望自己可以走进奥运会的赛 场,为祖国争光。"

身份在变,成绩在变,唯初心不改。正 如他常说的:"走下领奖台,一切从头来。" 全媒体记者 程呈 通讯员 薛晓勇

### 凝聚"她"力量

### 安庆成立全省首家民营医院行业妇联

本报讯 为进一步凝聚卫生健 康领域妇女力量,10月16日,安庆 市民营医院行业妇女联合会成立大 会暨第一次妇女代表大会召开,来 自全市民营医院行业的48名妇女代 表参会。该组织的成立,标志着安 庆市在全省率先成立了首家民营医 院行业妇联。

会议听取并审议了大会筹备工 作报告,严格遵循组织程序和选举 办法,以无记名投票方式,选举产 生了安庆市民营医院行业妇联第一 届执行委员会。随后召开的第一届

执委一次会议选举产生了1名主席、 3名副主席。民营医院行业妇联的成 立,是安庆市深化妇联改革、拓展 新兴领域妇联组织覆盖的生动实 践,标志着该行业妇女工作进入规 范化、体系化发展的新阶段。

下一步,市妇联将持续发挥桥 梁纽带作用,凝聚民营医疗行业 女性从业者的智慧和力量,在守 护群众健康、助力医疗卫生事业 高质量发展的道路上书写巾帼奋 进新篇章。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 张田)

### 构建收储体系 完善三级督查

### 安庆农村生活垃圾治理实现日产日清

本报讯 为深入推进农村人居 环境整治,今年以来,安庆多措 并举,全面开展农村生活垃圾治

在农村生活垃圾收处体系方 面,我市着力构建并完善"农户集 中投放、服务企业收运、市县统一 处理"的农村生活垃圾收运处置体 系。目前,全市71座乡镇生活垃圾 转运站和248辆生活垃圾压缩车正常 运行,生活垃圾收运处置覆盖率 100%, 实现日产日清。今年以来, 全市农村生活垃圾收运量达28.55万 吨,且全部实现无害化处理,为改 善农村生态环境提供了坚实保障。

我市进一步完善县(市、区)、

乡(镇、街道)、村(社区)三级农 村环卫督查机制,采取部门检查、 第三方测评、群众评议、媒体监督 等方式,落实市场化运营主体的管 理责任以及政府职能部门和乡镇、 村的监督管理责任。

今年,我市多次采取"四不两 直"方式,对各地农村生活垃圾治 理效果开展现场督导, 现场发现问 题55处。其中,村庄保洁和生活垃 圾清运5l处,乡镇转运站管理方面4 处,发现的问题均向当地农村生活 垃圾治理主管部门反馈, 督促其落 实整改。

(全媒体记者 徐志远 通讯 员 陈林)



### 怀宁"去存禁增"护安澜

### 完成堤顶民房迁建907户

本报讯 近日,记者从安庆市 水利局获悉, 怀宁县扎实落实河湖 库"清四乱"工作,依法有序组织 堤顶民房迁建,目前已完成堤顶民 房迁建907户。

堤防是确保防洪安全的重要 设施,占用河道堤防建房,不仅 影响堤防安全和防洪安全,也不 利于居民自身居住安全。防洪法、 河道管理条例等法律法规明确规 定,禁止在河道、湖泊管理范围内 从事影响河势稳定、危害堤防安全 和其他妨碍河道行洪的活动,禁止 在堤防和护堤地建房。由于历史 等原因,怀宁县一些河道堤防建 有不少房屋。

该县成立堤顶民房迁建工作专 班,全面开展摸底确认,逐户掌握 基本情况;建立堤顶民房迁建工作

县领导联系、县直单位包保制度, 加大指导力度;实行"一周一会 商、一月一调度"机制,及时对迁 建工作进行现场调度,解决迁建资 金保障、分散安置、迁建管理等难 点、堵点问题。

该县编制《河湖堤顶民房迁建 规划》,按照危险程度和"先重后 轻、先急后缓"的原则,明确迁建 任务;实行"自愿迁建一批、自然 -批、补助迁建一批"模式, 根据群众意愿和安置土地指标情 况,鼓励货币化安置,引导集中安 置,减少分散安置。该县还出台文 件,对河湖管理范围内民房改建、 扩建、新建、重建等行为作出严格 规定,坚决做到"禁增量"。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 韩志虎)

### "风寒效应"显著 安庆经历"一夜入冬"

## 本周气温将"爬楼梯"式缓慢回升

本报讯 近日,一股强冷空气 在安庆强势刷了一波"存在感",让 市民真切体会到什么叫"一夜入 冬"。本周以来,连绵秋雨"告一段 落",但呼啸的北风丝毫没有停歇的 意思,仍在卖力地吹。

自10月18日起,市气象台已连 续四次发布大风蓝色预警信号,杨 桥镇、大龙山镇、五横乡等乡镇街 道连日来的平均风力维持在4~5 级,阵风更是高达8级。在风力的强 大攻势下,气温"节节败退",昨天 白天我市最高气温仅停留在13℃左 右。这样的温度配上大风"加持", 实际体感温度更低,也就是我们常 说的"风寒效应"。

气象专家解释,大风会加剧人 体与环境之间的热量交换, 风力越 大,热量流失速度越快,人体感受 到的温度就越低。此外, 近期空气 湿度较大,湿润的空气导热性更 佳,如同"湿冷魔法攻击",加剧了 身体的寒冷感受。

好消息是,本轮冷空气的"巅 峰状态"已经过去,其影响力正逐 渐减弱。自今天起至10月25日,我 国中东部各地将陆续开启升温进 程,但升温速度相对缓慢,10月24 日前中东部气温仍将维持常年同期 正常水平或偏低状态。公众需注意 根据气温变化灵活调整穿着,推荐 采用"洋葱式"穿衣法,保暖的同 时也方便穿脱。

对安庆而言,未来几天天空 状况逐步转好,主打多云到晴的 模式;气温也将上演一场"爬楼 梯"式的缓慢回升,预计今日起三 天白天最高气温将稳定在18~19℃。 月末回暖势头更加明显,10月28 日后最高气温有望回升至22℃ 以上,迎来真正意义上的"秋高

今明两天具体天气情况: 今 日,多云到晴,10~18℃;明日,多 云到晴,10~18℃。

(见习记者 唐秀婷)

# 岳西秋收近八成 秋种过半劲不松

本报讯 10月21日,记者从岳西县 农业农村局获悉,今秋该县秋收任务 21.28万亩,作物主要包括水稻、玉米、大 豆、薯类,已收获16.17万亩,完成任务 76%;秋种总任务10.1万亩,其中油菜 2.4万亩、小麦1万亩、绿肥2.5万亩、蔬 菜4.2万亩,已完成6.22万亩,占比61%。

当下,该县正全力做好秋收秋种工作。 该县把秋收秋种作为农业农村工 作的重中之重来抓,对县内50亩以上 粮油种植大户进行详细摸底,整合资 金、结合稻油轮作项目进行支持。开展 "大托管"及代耕代种服务,发挥科技、 机械强农作用。在温泉等10个乡镇建 设50亩以上的优质专用油菜示范片50 个,在青天等3个乡镇建立50亩以上优 质小麦示范片20个。深挖冬闲田潜力, 助推冬闲田种植油菜,推广"一季稻+油 菜"周年生产模式,稳定油菜面积。

该县还广泛宣传、科学指导秋收 秋种工作,编印《2025年秋种技术手 册》,深入各乡镇开展指导服务。开展 农作物新品种展示评价、水稻精耕细 作示范暨秋种技术培训会,邀请市级 农技专家对油菜种肥同播、油菜免耕 飞播圆盘开沟机覆土、油菜人工撒播 开沟机覆土等模式进行现场演示,并 推介优质高产水稻品种。强化源头治



10月21日,岳西县"稻庙轮作"基地,农机手驾驶收割机在抢收水稻。

秩序良好,保障秋收秋种安全。

遞试员 吴约奇 镊

子、肥料、农药、农膜、农业机械及零 配件等农资市场监管,确保农资市场 (全媒体记者 沈永亮 通讯员 余海武)